
 

Eστω ε : 3χ+ψ=3 και ζ η κάθετη ευθεία απ’ο το Α  προς την 

ε. 

λε *λζ =-1  -3* λζ =-1  λζ = 1/3 

Η ΕΞΊΣΩΣΗ της ζ είναι : ψ – 2 = 1/3 (χ-1)  ….<=>  -x+3ψ 

=5 

Το σημείο τομής Δ των ε και ζ είναι η προβολή του Α στην 

ε : 

ε : 3χ+ψ=3 

ζ: -x+3ψ =5      ………  Δ(2/5, 9/5) 

 

H ευθείες  ε1: χ/α +ψ/β =1 και ε2: χ/β +ψ/α = 1 τέμνονται στο σημειο Κ: 

ε1: χ/α +ψ/β =1  β χ +αψ = αβ  βχ = αβ –αψ  χ = (αβ-αψ)/β 

ε2: χ/β +ψ/α = 1  (αβ-αψ)/β2 +ψ /α = 1  πολ.αβ2     α(αβ-αψ) + β2ψ = αβ2  α2 β-α2 ψ + β2ψ = αβ2  

 (-α2  + β2)ψ = αβ2 - α2 β  ψ = αβ(β-α) / (β2  - α2)  ψ = αβ(β-α) / (β - α)(β+α)  ψ = αβ/(β+α) 

Δηλαδή Κ((αβ-αψ)/β , αβ/(β+α) )  

Η ζητούμενη ευθεία έχει κλίση :  λ =  [αβ/(β+α)] : (αβ-αψ)/β  = αβ2 / α(β+α) (α-β) = β2 / (β+α) (α-β) 

Η ζητούμενη ευθεία έχει εξίσωση :  ψ = λχ  ψ = β2χ / (β+α) (α-β) 

 

 

 

 


